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inšpirovali ľudí pre skrášľovanie miesta, kde žijú a pre 

pomoc ľuďom, ktorí ich potrebujú,

prinášali dobrovoľníkom dobrý pocit, „balancovali“ ich 

život, rozvíjali  ich osobnosť aj kariéru, 

vzdelávali organizácie a pomáhali im rozširovať a 

skvalitňovať ich služby, otvárať sa cez dobrovoľníkov 

svetu, pozerať sa na svoje poslanie novými očami 

dobrovoľníkov

a prepájali — dobrovoľníkov, organizácie, biznis, 

samosprávu, štát a všetkých, ktorí hľadajú a chcú 

robiť zmysluplné veci. 

V prvých mesiacoch roka 2013 sme sa venovali najmä prípra-

ve otvorenia BDC. Riešili sme nájom v Starej tržnici, prípra-

vu kancelárie, zamestnankyne BDC, partnerstiev, kampane 

a našu databázovú webovú  stránku. A prišiel 13. septem-

ber 2013 a my sme BDC mohli s radosťou oficiálne otvoriť.  

Preto ďakujeme všetkým, ktorí uverili misii BDC hneď v jej 

začiatkoch, a to najmä:

Príhovor riaditeľky alebo prečo 
a vďaka komu sme vznikli
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Petre Nagyovej Džerengovej, námestníčke primáto-

ra hlavného mesta SR Bratislavy, ktorá za vznik a 

podporu BDC bojovala od začiatku a tiež jej poradkyni 

Rite Csenkeyovej, 

Milanovi Ftáčnikovi, primátorovi hlavného mesta SR 

Bratislavy a poslancom hlavného mesta SR Bratisla-

vy za morálnu podporu,

Hlavnému mestu SR Bratislave za prenájom 

priestoru v Starej Tržnici a za finančnú podporu, 

Nadácii Orange, že podporila naše aktivity hneď v 

úvode našej existencie,

všetkým dobrovoľníkom a dobrovoľníčkam, ktorí sa 

zapojili do úvodných, čistiacich a iných prác v Starej 

Tržnici a v ostatných lokalitách,

známym osobnostiam, ktoré podporili naše poslanie 

a veria v neho – Lukášovi Latinákovi, Bibiane Ondrej-

kovej a ďalším, 

Mediálnej agentúre iProspect a reklamnej agentú-

re Triad Advertising za pro bono kampane, vďaka 

ktorým  sa o nás verejnosť mohla dozvedieť. 

Ďakujeme Vám za podporu a tešíme sa na ďalšiu 

spoluprácu, veď „žijeme na takom mieste, aké si 

vytvoríme“.

S úctou 

Alžbeta Mračková

Milé kolegyne, kolegovia, priaznivci a nadšenci pre 

dobrovoľníctvo v Bratislave, 

pýtate sa, prečo sme založili BDC a o čo nám ide? V našom 

hlavnom meste neexistovala lokálna organizácia, ktorá 

by sa venovala dobrovoľníctvu a podnecovala ľudí, ktorí 

žijú v Bratislave a jej okolí do konania dobra v prospech 

mesta a miesta, v ktorom žijú. Chýbala organizácia, 

ktorá vzdeláva organizácie o tom, ako s dobrovoľníkmi 

pracovať, ako využiť potenciál Bratislavy a regiónu  

k vykonávaniu dobra pre iných. Do roku 2012 sme  

už regionálne a miestne dobrovoľnícke centrá na Slovensku 

v niekoľkých mestách mali, konkrétne existovali a existujú 

v Banskej Bystrici, Košiciach, Nitre a v Prešove, niektoré  

z nich fungujú už viac ako 10 rokov. Potreba dobrovoľníctva 

a systémového zavedenia nových dobrovoľníckych 

programov v Bratislave sa ukazovala a stále sa ukazuje 

ako viac než aktuálna. Bratislava disponuje organizáciami, 

ktoré doposiaľ nepracujú s dobrovoľníkmi (galérie, centrá 

voľného času, zariadenia pre seniorov, knižnice, múzeá, 

nemocnice, atď.). V oblasti dobrovoľníctva tu existujú 

problémy a výzvy,  kde je možné a dokonca často žiaduce 

priniesť pomocnú ruku, nový vietor, zmeniť stereotyp, 

zvýšiť kvalitu služieb a to prostredníctvom dobrovoľníkov. 

A preto sme tu. Aby sme: 



Bratislavské dobrovoľnícke centrum (BDC) je občianske 

združenie, ktoré bolo založené 8. novembra 2012 

registráciou na MV SR s podporou hlavného mesta 

SR Bratislavy. BDC oficiálne otvorilo svoje dvere  

13. septembra 2013.  

Poslaním Bratislavského dobrovoľníckeho centra je 

zapájať obyvateľov Bratislavy a Bratislavského kraja 

do dobrovoľníckych aktivít a učiť organizácie, ako s 

dobrovoľníkmi pracovať. BDC tak vytvára priaznivé 

prostredie pre rozvoj dobrovoľníctva v Bratislavskom 

regióne. Prostredníctvom našich aktivít:

Prepájame organizácie a dobrovoľníkov/čky: Hľadáme a inšpirujeme ľudí každého veku pre dobrovoľníctvo 
v Bratislave. Máme prehľad o organizáciách v Bratislave, vieme, ako s dobrovoľníkmi/čkami pracujú a akých 
dobrovoľníkov/čky potrebujú.
Komunikujeme s dobrovoľníkmi/čkami a informujeme ich: Odporúčame dobrovoľníkov/čky do jednotlivých 
organizácií. Informujeme nových dobrovoľníkov/čky o ich dobrovoľníckych možnostiach, o ich právach, povinnostiach, 
etických zásadách a pýtame sa na ich očakávania. Raz do mesiaca posielame registrovaným dobrovoľníkom/čkam 
newsletter, v ktorom informujeme o aktuálnom dianí v oblasti dobrovoľníctva v Bratislave a o nových dobrovoľníckych 
ponukách. 
Oceňujeme a podporujeme dobrovoľníkov/čky: Pre dobrovoľníkov/čky v Bratislave pripravujeme rôzne výhody a 
zľavy.
Pracujeme s dobrovoľníckymi organizáciami: Poskytujeme školenia, konzultácie a supervízie v oblasti manažmentu 
dobrovoľníkov/čiek. Záleží nám na tom, aby boli dobrovoľníci/čky v organizáciách spokojní/é a aby organizácie boli 
spokojné s dobrovoľníkmi/čkami. Raz do mesiaca posielame organizáciám newsletter, v ktorom informujeme o 
aktuálnom dianí v oblasti dobrovoľníctva v Bratislave. 
Vytvárame nové dobrovoľnícke programy: Pre nové organizácie a pre organizácie, ktoré doposiaľ s dobrovoľníkmi 
nepracovali, vytvárame programy na kľúč – vytvoríme im program a spolu s nimi ho napĺňame.
Spolupracujeme s firmami: Rozvíjame firemné dobrovoľníctvo – vysielame dobrovoľníkov z firiem do organizácií 
v Bratislave. Pripravujeme firemné dobrovoľnícke programy podľa očakávaní firiem a dobrovoľníckych organizácií. 

BDC je členom Platformy dobrovoľníckych centier a organizácií, ktorá na Slovensku združuje dobrovoľnícke centrá a 
organizácie pracujúce s dobrovoľníkmi/čkami.
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Alžbeta Mračková 

VÝKONNÁ RIADITEĽKA, 

ČLENKA SPRÁVNEJ RADY BDC

Jana Vlašičová 
PROJEKTOVÁ KONZULTANTKA, 

ČLENKA SPRÁVNEJ RADY BDC

Petra Nagyová 
Džerengová
ČLENKA SPRÁVNEJ RADY BDC

Veronika Hrušková 

PR MANAŽÉRKA

Pravidelná 
dobrovoľníčka BDC: 

Miroslava Uhríková

kliknite tu

Ľudia v BDC

http://www.dobrovolnictvoba.sk/o-nas/nas-team
http://www.dobrovolnictvoba.sk/o-nas/nas-team


Hľadáme dobrovoľných darcov 
orgánov 

Oficiálnemu otvoreniu Bratislavského 
dobrovoľníckeho centra predchádzala 
originálna komunikácia.
Provokatívna kampaň „Hľadáme dobrovoľných darcov 
orgánov“ mala zaujať a zároveň pritiahnuť pozornosť k 
prvej aktivite pod hlavičkou BDC, ktorou bolo otvorenie 
centra 13. septembra 2013.
Cieľom kampane bolo poukázať na to, že darovaním 
kúska seba môžu dobrovoľníci/čky zlepšiť život okolo 
seba. 

Týždeň pred samotným otvorením sme s pomocou 
havného mesta SR Bratislavy usporiadali tlačovú 
konferenciu pod názvom reklamnej kampane 
Hľadáme dobrovoľných darcov orgánov. Podporili ju 
primátor hlavného mesta SR Bratislavy Milan Ftáčnik, 
námestníčka primátora Petra Nagyová Džerengová  
a herečka, moderátorka Bibiana Ondrejková a Peter  
Kulifaj z oragnizácie Mládež Ulice.  

Počas samotného dňa otvorenia 13.9. 2013 prebiehalo v 
doobedňajších hodinách od 9:00 do 14:00 upratovanie 

Starej tržnice, kde sa zapojilo 43 dobrovoľníkov, ktorí  
venovali dobrovoľníctvu celkom 179 dobrovoľníckych 
hodín. Medzi nimi boli Lukáš Latinák, Petra Nagyová 
Džerengová,  Marián Greksa, muzikant a poslanec 
hlavného mesta SR Bratislavy a dobrovoľníci zo 
spoločnosti DELL a GFI. Poobede, v čase od 15:00 do 
18:00 diskutovalo 9 dobrovoľníkov a dobrovoľníčok z 
rôznych organizácií s moderátorom Dadom Nagyom o 
tom, aké je darovať svoje srdce dobrovoľníctvu. Diskusiu 
otvoril primátor Hl. mesta SR – Bratislavy Milan Ftáčnik, 
ktorý hovoril o význame BDC pre mesto. V tomto čase v 
priestoroch Starej tržnice prezentovalo svoju činnosť 22 
organizácií pracujúcich s dobrovoľníkmi. 

Na pamiatku dňa otvorenia vtlačilo 10 dobrovoľníkov/čok 
BDC svoju ruku do hlinených tabuliek. Časť z nich dnes 
zdobí stenu kancelárie Bratislavského dobrovoľníckeho 
centra. 

Kampane v roku 2013



Fotky: Dana Koreňová



Darujte seba a urobte niekomu krajšie Vianoce  

Prostredníctvom vianočnej kampane sa BDC snažilo 

podporiť myšlienku dobrovoľníctva aj počas vianočného 

obdobia. 

Cieľom kampane bolo osloviť ľudí, aby venovali 

svoj čas a energiu najmä tým, ktorí nemajú 

vlastnú rodinu, prípadne sú počas Vianoc v rôznych 

zariadeniach — nemocniciach, nocľahárňach, 

domovoch dôchodcov... Okrem ponúk zverejnených 

v databáze Bratislavského dobrovoľníckeho centra, 

sa ľudia mohli zapojiť do konkrétnych vianočných 

dobrovoľníckych ponúk.



Video: Dobrovoľníctvo – Darujte seba ľuďom, ktorí Vás 

potrebujú 

Koncom roka sme vďaka podpore Nadácie Orange natočili 

krátke video o dobrovoľníctve. Oslovili sme niekoľkých 

dobrovoľníkov/čky, z rôznych organizácii, aby sa s nami 

podelili o to, čo im dobrovoľníctvo dáva. Výsledkom 

je dvojminútové video pod názvom Dobrovoľníctvo — 

Darujte seba ľuďom, ktorí Vás potrebujú.

Pozrieť si ho môžete tu.

Na tvorbe videa sa podieľali:

kamera a strih - Peter Važan,

grading - Miloslav Šály 

zvuk - Michal Džadoň.

 

Všetkým veľmi pekne ďakujeme za ich ochotu, pomoc 

a podporu. [LINK]

https://www.youtube.com/watch?v=_d2FOS9BcBw
http://www.youtube.com/watch?v=_d2FOS9BcBw
https://www.youtube.com/watch?v=_d2FOS9BcBw


Komunikácia s dobrovoľníkmi/čkami a 
organizáciami cez dobrovolnictvoba.sk

Dobrovoľníkov bolo v databáze zaregistrovaných 422, z 

toho 303 aktívnych, resp. aktívne hľadajúcich možnosti 

dobrovoľníctva v Bratislave. 234 z nich prejavilo záujem o 

konkrétne dobrovoľnícke ponuky. 

Spolupráca s Kariéra.sk

Bratislavské dobrovoľnícke centrum nadviazalo 

spoluprácu s portálom Kariéra.sk, kde od októbra 2013 

inzerovalo všetky dobrovoľnícke ponuky zverejnené 

v databáze BDC. V roku 2013 bolo na tomto portáli 

zverejnených 41 dobrovoľníckych ponúk. Dokopy na dané 

ponuky zareagovalo 32 návštevníkov.

Ďakujeme portálu Kariéra.sk za spoluprácu. 

Internetová stránka BDC funguje aj ako databáza, 

ktorá prepája potenciálnych dobrovoľníkov/čky 

s organizáciami. Každý uchádzač o dobrovoľníctvo sa 

môže zaregistrovať na stránke, prehľadávať ponuky 

a prihlásiť sa na tie, ktoré ho zaujmú. Jeho prihlásenie 

eviduje BDC a sleduje, či organizácia na prihlásenie 

reagovala, resp. či bol/a dobrovoľník/čka na ponuku 

prijatý/á. Organizácie si rovnako môžu vyberať spomedzi 

registrovaných dobrovoľníkov a ozývať sa im s ponukou 

na spoluprácu.  

Nie každá organizácia môže vkladať dobrovoľnícke 

ponuky do databázy BDC. Po registrovaní BDC na 

osobnom stretnutí overuje manažment dobrovoľníkov v 

organizácii. Po overení organizácie BDC aktivuje jej profil 

a organizácia môže na webovú stránku BDC vložiť ponuky 

a hľadať vhodných dobrovoľníkov/čky. V roku 2013 sme 

mali v databáze zaregistrovaných 65 organizácií, z toho 

51 aktívnych. Spolu BDC databáza disponovala 56-timi 

dobrovoľníckymi ponukami. 

http://www.kariera.sk


Medzinárodný deň koordinátorov 
dobrovoľníkov

Pri príležitosti Medzinárodného dňa koordinátorov/

riek dobrovoľníkov/čok sme usporiadali večernú oslavu 

v priestoroch Nadácie otvorenej spoločnosti. Spolu 

s niekoľkými koordinátormi/kami a za prítomnosti 

námestníčky primátora Hlavného mesta SR – Bratislavy 

Petry Nagyovej Džerengovej sme sa rozprávali o tom, 

aká potrebná je úloha koordinátora/ky dobrovoľníkov/

čok. Riaditeľka DSS Karola Matulaya nám porozprávala  

o význame pozície koordinátora pre organizáciu 

samotnú. Na záver programu sme sa poďakovali všetkým 

koordinátorom/kám za ich prácu a pozvali sme ich  

na malé občerstvenie. 

Podujatia v roku 2013

5. november 2013



Divadlo Astorka
predstavenie Čudné popoludnie doktora Burkeho pri 

príležitosti Medzinárodného dňa dobrvovoľníkov/čok 

Vďaka Nadácii Orange sme mohli zakúpiť celé 

predstavenie v divadle Astorka a pozvať naň 200 

dobrovoľníkov z organizácií zaregistrovaných v databáze 

BDC, ktorým sme tak venovali malý darček pri príležitosti 

Medzinárodného dňa dobrovoľníkov. Pred predstavením 

všetkých čakala v predsieni divadla čaša vína a malé 

pohostenie. Na úvod predstavenia všetkých privítala 

výkonná riaditeľka Bratislavského dobrovoľníckeho 

centra Alžbeta Mračková a poďakovala sa všetkým 

dobrovoľníkom/čkám za ich nezištnú pomoc. Jednu  

z úloh v predstavení stvárnil aj ambasádor dobrovoľníctva 

Lukáš Latinák, s ktorým mali dobrovoľníci/čky možnosť 

sa stretnúť po predstavení a na pamiatku sa s ním 

vyfotiť. 

10. december 2013



Dobrovoľnícke firemné aktivity 

Koncom roka 2013 BDC zorganizovalo niekoľko 

firemných dobrovoľníckych dní. Firemní dobrovoľníci 

zo spoločnosti Dell a Ministerstva financií SR čistili 

okolie Železnej studničky a natierali lavičky na Nám. 

Slobody, dobrovoľníci zo spoločností GFI a Dell upratovali  

priestory Starej Tržnice.  



Druhé stredy - workshopy o 
koordinovaní dobrovoľníkov 

Druhé stredy sú workshopy o koordinovaní dobrovoľníkov/

čok, ktoré poskytujú priestor na zdieľanie skúseností 

medzi koordinátormi/kami. Zamerané sú na tie témy 

manažmentu dobrovoľníkov, ktoré skúsených aj menej 

skúsených koordinátorov/ky dobrovoľníkov najviac 

zaujímajú — sú pre nich výzvou, skúškou a niekedy aj 

záťažou. Workshopy sa uskutočňujú vždy druhú stredu 

v mesiaci v čase od 9.00 - 12.00. 

V roku 2013 sa nám podarilo zrealizovať tri workshopy 

pre koordinátorov/ky dobrovoľníkov/čok. Počet 

účastníkov bol medzi 8 až 16. Venovali sme sa témam 

hľadania a náboru dobrovoľníkov, výberu aj motivovania 

dobrovoľníkov. Druhými stredami sme začali tradíciu 

vzdelávacích stretnutí koordinátorov dobrovoľníkov, 

v ktorej budeme pokračovať aj v roku 2014. 

Ďakujeme hlavnému mestu SR Bratislave za poskytovanie 

priestorov pre Druhé stredy. Ďakujeme Nadácii Orange za 

podporu dvoch vzdelávacích stretnutí v roku 2013. 

Akreditovaný tréning Manažment 
dobrovoľníkov a dobrovoľníčok 

V novembri sme vďaka podpore Nadácie Orange 

v spolupráci s Platformou dobrovoľníckych centier 

a organizácií zrealizovali cenovo výhodný tréning 

Manažmentu dobrovoľníkov a dobrovoľníčok. Tréningom 

prešlo a certifikát získalo 10 koordinátoriek dobrovoľníkov. 

Na tréningu sa okrem iného dozvedeli, ako plánovať 

a vytvoriť dobrovoľnícky program, ako dobrovoľníkov 

hľadať, motivovať, vyberať, ako s nimi pracovať, ako 

zazmluvniť vzťah medzi nimi a organizáciou či ako ich 

hodnotiť a udržiavať si s nimi vzťah. Venovali sme sa aj 

otázke psychohygieny a starostlivosti o seba samého. 

Výstupom, resp. záverečnou skúškou tréningu sú 

manuály/smernice dobrovoľníckeho programu, ktoré 

vypracovali koordinátorky dobrovoľníkov pre svoju 

organizáciu. 

Vzdelávacie aktivity 

Tretie štvrtky - Zoznamka s 
dobrovoľníctvom 

Cieľom Zoznamky s dobrovoľníctvom je poskytnúť 

informácie pre začínajúcich dobrovoľníkov/čky. Tu 

sa môžu dozvedieť aké sú možnosti dobrovoľníctva 

v Bratislave, v okolí, v zahraničí, ako odhalia, na aký 

typ dobrovoľníctva sa hodia, aké sú práva a povinnosti 

dobrovoľníka a organizácie, čo je to etika v dobrovoľníctve, 

čo dobrovoľníctvom získajú, ale aj odpovede na ďalšie 

otázky, ktoré ich zaujímajú. Stretnutia realizujeme každý 

tretí štvrtok v mesiaci. V roku 2013 sme zrealizovali dve 

stretnutia, jedno v októbri a druhé v novembri. 

Ďakujem hlavnému mestu SR Bratislave za poskytovanie 

priestorov na Tretie štvrtky.



Náklady 

Spotreba materiálu                     711, 24

Cestovné          23, 40

Náklady na reprezentáciu     524, 07

Ostatné služby                       18 875, 73

Mzdové náklady                5 335, 64

Zákonné sociálne poistenie a zdr. poistenie              1 862, 85

Zákonné sociálne náklady      281, 16

Ostatné dane a poplatky       85, 90

Iné ostatné náklady        42, 22

SPOLU NÁKLADY EUR                     27 742, 21 

Výnosy

Tržby z predaja služieb            215, 00

Úroky            0, 41

Prijaté príspevky od iných organizácií                                 27 500, 00

SPOLU VÝNOSY EUR                                27 715, 41

Hospodárenie 



Ďakujeme hlavnému mestu SR Bratislave a 
Nadácii Orange za podporu našich aktivít v roku 
2013. 

Logá partnerov

Dizajn: Carolin Tolkemit
w w w. ca roto lkemit .de

Bratislavské dobrovoľnícke centrum
 
Stará Tržnica, Nám.SNP 25

81101 Bratislava 

www.dobrovolnictvoba.sk 

Email: info@dobrovolnictvoba.sk 

Tel: +421 918 648 175

Ďakujeme

http://www.carotolkemit.de
https://www.nadaciaorange.sk/
http://www.dobrovolnictvoba.sk
http://www.bratislava.sk/
http://www.dobrovolnictvoba.sk

